


Znazornéni pomoci mnozin: Podobnost

Prima a neprima podobnost

Stejnolehlost

N
ldentita a stredova soumeérnost




PODOBNE ZOBRAZENI (PODOBNOST)

Se nazyva zobrazeni, které kazdym dvéma bodim A, B pfifazuje body A’, B’ tak, ze:
|A'B'| = k - |AB|,

kde kladné Cislo k je pro vSechny dvojice bodu stejné.

e k=1 shodnost (identita)
e k>1 zvétSeni

e k<1 zmenseni




PODOBNOST TROJUHELNIKU

Podobné trojuhelniky se nazyvaji takove trojuhelniky, které maji stejné pomeéery delek
odpovidajicich si stran a stejné velikosti odpovidajicich si uhla.

¢  AA'B'C'~ABC & |IA'B'| = k - |AB|
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SHODNOST VS. PODOBNOST

Jaké 4 véty o shodnosti zname?

Co plati pro shodnost trojuhelniku?

Plati pro shodnost tyto rovnosti?

Plati tyto rovnosti i pro podobnost?
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PODOBNOST A SHODNOST - PRIKLADY

« Méjme model Eifelovy véze, ktery porovname s originalem. Jedna se o shodnost
nebo podobnost?

« Na parkovisti vidime dvé auta znaéky Skoda Octavia. Jedno je v barvé &ervené a
druhé v barvé oranzové. Jsou auta shodna nebo podobna?

« Které z nasledujicich prikladu jsou shodné a které pouze podobné?
— 2 lavice ve tfidé
— mapa republiky v méfitku 1:20
— znacka "STOP" na silnici a v knize

— model letadla a skutecné letadlo




VETY 0 PODOBNOSTI TROJUHELNIKU

Dva trojuhelniky jsou si podobné podle vety:
* Sss — kdyz maji stejné pomery deélek dvojic odpovidajicich si stran

a:a=b"b=cc
* sus — kdyz maji stejné pomeéry délek dvou dvojic odpovidajicich si stran a
shoduji se v uhlu témito stranami sevieném

b’_c’_ 3
b—c,a—a C




VETY 0 PODOBNOSTI TROJUHELNIKU

Dva trojuhelniky jsou si podobné podle vety:

* uu — kdyz se shoduiji ve dvou uhlech




VETY 0 PODOBNOSTI TROJUHELNIKU

Dva trojuhelniky jsou si podobné podle vety:

« Ssu — kdyz maji stejné pomeéry délek dvou dvojic odpovidajicich si stran a
shoduji se v uhlu proti delSi z téchto stran
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PRIKLADY

a) Méjme Ctverec o strané a = 6 cm, ktery porovnavame se Ctvercem o strané a = 4 cm.
Jedna se o0 shodnost nebo podobnost? Vypocitejte pomér podobnosti.

b) Mame zadany Ctverec o strané a = 2 c¢m, ktery porovnavame se Ctvercem
o strané a = 4 cm. VypocCitejte pomér podobnosti.




a) Délka usecky AB je 10 cm a Usecky ~ /

ED 6 cm. V jakém pomeéru jsou delky P D
usecek AC a CD v tomto poradi?

b) Kuzel (r = 4 cm,v = 6 cm) je rozdélen rovinou rovnobéznou s podstavou na
dvé Casti téhoz objemu. Vypocitej polomer kruznice, ktera je rezem.

/Uu



